
Thu Mar 27 09:04:29 MSK 2025

Распределение больцмана
Описывает веростность того, что молекула с потенциальной энергиейU имеет координаты xyz+dxdydz :

dPB(x, y, z) = A exp
(
−U(x, y, z)

kBT

)
dxdydz.

Вывод: по барометрической формуле n(z) = n0 exp
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)
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)
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1
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)
Пример: Допустим, у нас есть цилиндрический сосуд, вращается со скоростью ω⃗, Fцб. = mω2r,

A =
mω2r2

2
=⇒ n(r) = n0 exp

(
mω2r2

2kT

)
, N = ⟨n⟩V =

∫ H

0

∫ 2π

0

∫ R

0

n0r exp
(
mω2r2

2kT

)
drdφdz =

2πH

∫ R

0

n0r exp
(
mω2r2

2kT

)
dr - простой интеграл, берётся заменой r2 → t :)

UPD: взяли интеграл на летучке...

потанцевальные ямы
Попробуем найти низ потенциальной ямы; разложим энергию в ряд
тейлора и попробуем посчитать самые ёбнутые интегралы за эту
лекцию:
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∫ ∞
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микросостояние статичтической системы, фазовое
пр-во

Γ1 = dxdydzdPxdPydPz = h3; Γ =
4
3
πρ3V

h3
= AE3/2V
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